47| MAT-20451 Fourier’n menetelm:it
Tentti 6.3.2013 / Merja Laaksonen

\

- Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta
- Kirjoita konsepteihin FIM, nimesi ja numerosi
- Piirrd péédkonseptiin nimen alle perikkiin nelji neliotd a’ 2 x 2.

1. Funktio f on méritelty yhtdloilld
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Laske médritelmén mukaisesti sille trigonometrinen Fourier-sarja.

2. Suoran pitkd y = 14 ¢,¢ € (0,1) jatketaan parittomaksi funktioksi r. Piirrd
kuva. Sen Fourier-sarja on 7.
a) Onko 7 sinisarja, kosinisarja vai ei kumpaakaan? Miksi?
b) Syntyyko Gibssin ilmistd? Jos syntyy, niin missi kohdissa?
¢) Minki suorien y = a jay = b, a,b € R viliin 7 mahtuu? Kyseessi on
likiarvot, jotka eivt saa olla liian pienid eiké turhan suuria.

3. Laske signaalin f : f(¢) = llmi Sy e [N\ 2t keskimigrdinen teho
a) sarjan summana,
b) méidrittynd integraalina.

4. Laske Fourier-muunnos funktiolle
£ f() = cos(®) Ame W EG iv.

Sievenni, tulos.

Kaavakokoelma tentissa 6.3.2013

cos (x + y) = cos (x) cos (y) — sin (x) sin (y),

sin (x) cos () :

1

sin (x) sin (y) = > ASm (x—y)—cos (x + evv

sin (x + y) = sin (x) cos (y) + cos (x) sin (y),
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= Mﬁmwa (x—)+sin Ax._.evv, cos (x) cos (y) = MAoOw (x—) +cos Ax._.u\vv,
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